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Veratron ist Europäischer Lieferant des Jahres 2022
Almere, 9. Juni – Aus der jährlichen Bewertung der Lieferantenleistung ging die Veratron AG als Europäischer Lieferant des Jahres 2022 hervor. Veratron ist ein Anbieter von Fahrzeuginstrumenten mit Sitz in Rüthi, Schweiz. Das Unternehmen beliefert Yanmar Europe mit Displays und Sensoren, die mit Yanmar-Marine-Hobbymotoren verkauft und in diese eingebaut werden.
Herausragende Leistung
James Forrester, Beschaffungsmanager bei Yanmar, erklärt: „2022 war ein weiteres schwieriges Jahr für die Beschaffung, mit starkem Kostendruck durch Materialien, Energie und den Arbeitsmarkt sowie chronischen Engpässen bei elektronischen Komponenten. Trotz dieses herausfordernden Umfelds gelang es Veratron, seine ausgezeichnete Lieferleistung aufrechtzuerhalten. Darüber hinaus war die Unterstützung für neue Yanmar-Entwicklungsprojekte hervorragend.“
Kundenanerkennung
VERATRON ist stolz darauf, in diesem Jahr der Gewinner zu sein. „Für uns ist es nicht nur ein großer Erfolg, der Klassenbeste für Schiffselektronik zu sein, sondern auch das logische Ergebnis der harten Arbeit unseres Teams“, sagt Martin Ebneter, CTO und Präsident.
„Yanmar und Veratron haben gemeinsame Ziele: Kundenzufriedenheit und kompromisslose Qualität. Ich bin zuversichtlich, dass wir gemeinsam ehrgeizige Ergebnisse erzielen können“, sagt Alessandro Rizzo, Head of Sales. 
Jährliche Lieferantenbewertung und Auszeichnung
Die jährliche Lieferantenbewertung und das Feedback tragen wesentlich dazu bei, dass die hohen Qualitätsstandards von YANMAR gewahrt und verbessert werden können. Yanmar Europe arbeitet mit mehr als 200 externen Lieferanten für Teile und Komponenten zusammen. Jedes Frühjahr bewertet Yanmar die Top 25 Lieferanten nach Auftragswert für das vorangegangene Kalenderjahr.
Die endgültige Bewertung basiert auf Kriterien für Qualität, Kosten, Lieferung, Management und technisches Fachwissen. Der Anbieter mit der höchsten Punktzahl wird als „Lieferant des Jahres“ ausgezeichnet und ist eingeladen, seine Trophäe bei einer kurzen Zeremonie am Hauptsitz von Yanmar Europe in Almere, Niederlande, entgegenzunehmen.
Über YANMAR
Nach ihrer Gründung im Jahr 1912 in Osaka, Japan, gelang der Firma Yanmar 1933 die Herstellung des weltweit ersten kompakten Dieselmotors in praxistauglicher Größe. Yanmar ist ein Pionier in der Dieselmotorentechnologie und ein weltweiter Innovator für ein breites Spektrum von Industrieausrüstungen, von kleinen und großen Motoren, landwirtschaftlichen Maschinen und Anlagen, Baumaschinen, Energiesystemen, Schiffen bis hin zu Werkzeugmaschinen und Komponenten – Yanmars globale Geschäftstätigkeit erstreckt sich über sieben Bereiche. An Land, auf See und in der Stadt bietet Yanmar fortschrittliche Lösungen für die Herausforderungen, vor denen Kunden stehen, um eine nachhaltige Zukunft zu realisieren.
Über Veratron
Veratron ist ein mitten in Europa ansässiges Hightech-Unternehmen, das mit 50 Jahren Know-how den Markt mit hochwertiger Fahrzeugelektronik versorgt. Seine Stärke liegt in seiner Kompetenz, in kurzer Zeit hochwertige Lösungen von den ersten Skizzen bis zum Endprodukt bereitzustellen.

Weitere Informationen finden Sie unter https://www.Yanmar.com/eu/About-Us/.
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