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Einzigartige niederländische Partnerschaft für die Fischerei
Wer Urk sagt, meint die Fischerei. Seit Jahrzehnten beherbergt die ehemalige Insel die größte Plattfischflotte Europas. Dennoch ist der Stapellauf eines hier neu gebauten Fischereischiffs mehr als 20 Jahre her. Die junge Schiffswerft Werft Shipbuilding ändert das jetzt und entscheidet sich für Yanmar als zuverlässigen Motorenlieferanten. Gemeinsam stark in Flevoland.
Lokale Expertise und internationale Ambitionen
Werft Shipbuilding bündelt die langjährige Erfahrung lokaler Partner aus Schiffbau, Technik und Fischerei in einer neuen Werft in Urk. Die Ziele sind ehrgeizig und zukunftsorientiert: der Bau und die Umrüstung von Schiffen unter Berücksichtigung der aktuellen Anforderungen an Nachhaltigkeit, Kreislaufwirtschaft und modularen Bau. Nicht nur für die Fischerei in Urk und den Niederlanden. Die Werft möchte auch ausländische Auftraggeber anlocken, unter anderem aus Skandinavien.
Ziel ist es auch, Arbeitsplätze für Urk zu schaffen und das Wissen über die Fischerei auf Urk zu erhalten.
„Janneke“ und Yanmar
Eines der jüngsten Projekte ist der Entwurf und Bau eines neuen Fischkutters für die Reederei De Toekomst (Z575): die „Janneke“. Für den Antrieb dieses Schiffes sind drei Aspekte wichtig. Ein Motor mit geringem Kraftstoffverbrauch, hohes Drehmoment, um einen hohen Fischertrag an Land zu bringen, und ein elektronikarmer, mechanischer Motor zur Selbstwartung. Die Reederei entscheidet sich ganz bewusst für einen Yanmar-Motor. Das markiert für Pieter Pruiksma, General Manager von Werft Shipbuilding, den Beginn einer interessanten neuen Zusammenarbeit.
Groß in der Welt der Fischerei
„Durch die Zusammenarbeit mit Yanmar will sich Werft Shipbuilding von der Konkurrenz abheben. Yanmar ist eine große Marke in der internationalen Fischerei. Ich kenne Yanmar seit Jahren und habe großes Vertrauen in die Qualität der Produkte des Unternehmens und in unsere Zusammenarbeit. Die Tatsache, dass der Großteil der schottischen und skandinavischen Fischereiflotte mit Yanmar arbeitet, sagt meines Erachtens viel aus“, sagt Pieter Pruiksma.
Hergestellt in Flevoland
Eric Tigelaar, Department Manager bei Yanmar Marine, ergänzt: „Yanmar setzt sich für Partnerschaft und nachhaltige Beziehungen ein, die auf gegenseitigem Vertrauen, Loyalität und Respekt beruhen. Als zwei Unternehmen aus Flevoland sind wir eng miteinander verbunden. Darüber hinaus möchte Yanmar der lokalen Gemeinschaft, in der wir tätig sind, etwas zurückgeben. Gemeinsam mit Werft Shipbuilding geben wir der lokalen Wirtschaft Impulse, denken aber zum Beispiel auch an eine erfolgreiche Zukunft für Jugendliche in Form von Ausbildungsplätzen für die maritime Ausbildung auf Urk.“
Im Oktober beginnt der Bau des ersten Fischkutters mit einem Yanmar-Hauptmotor des Typs 6N21A-UW. Voraussichtlich wird der brandneue Heckfischkutter im Sommer 2024 in Dienst gestellt.
Yanmar 6N21A-UW
Mittelschnelläufer-Antriebsmotor
Leistung/U/min: 736 kW bei 800 U/min 
Klassifikation: BV-AUT-UMS, IMO TIER II 

Lesen Sie auf Visserijnieuws, warum Auftraggeber Jelle Hakvoort von der Reederei De Toekomst sich für Yanmar und Werft Shipbuilding entscheidet. (Nur auf Niederländisch)
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