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Énergie solaire pour les établissements Yanmar

Yanmar s’engage à créer un avenir durable pour les générations à venir. Dans le cadre du Yanmar Green Challenge, Yanmar transformera fondamentalement son entreprise en une entreprise respectueuse de l’environnement et sans gaz à effet de serre d’ici 2050. Une étape à la fois.

1 224 panneaux solaires
Yanmar Europe fait partie de ce changement. Conformément à nos efforts écologiques, nous avons récemment installé 1 224 panneaux solaires sur le toit de notre siège européen aux Pays-Bas. Cela marque une étape importante dans notre recherche de pratiques respectueuses de l’environnement.

60 % de la consommation d’électricité
Chaque année, ces panneaux solaires produiront 527 000 kWh d’énergie renouvelable. Suffisamment pour fournir plus de 60 % de la consommation d’électricité de notre entreprise. 527 mégawatts peuvent encore sembler un nombre abstrait. Pour donner un ordre d’idée, cela suffit pour alimenter en électricité 130 ménages de 4 personnes chacun pendant une année entière. 

Chaque panneau compte
Cette réduction de la consommation d’énergie est bénéfique pour notre environnement et renforce notre engagement en faveur d’une citoyenneté d’entreprise responsable et d’une meilleure planète. Chaque étape, aussi petite soit-elle, est importante pour atteindre un avenir plus durable. Alors, rejoignez-nous au Yanmar Green Challenge, et ouvrons la voie vers un avenir plus lumineux et plus vert. Chaque panneau solaire compte.
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